

ОСТРЫЕ ПЕРЬЯ ЗАТОЧАТ В МАГНИТКЕ

Сегодня в санатории «Юбилейный» ОАО «ММК»
открывается IX фестиваль СМИ Челябинской области



ЭТО СОБЫТИЕ послужило поводом для интервью с начальником управления информации и общественных связей ОАО «ММК», заместителем председателя городского Собрания Иваном Сеничевым.

— Иван Викторович, нынешний фестиваль прессы — девятый по счету. Третий раз лучших журналистских журналистов принимает Магнитогорск. Надо полагать, что в год 75-летия ММК это, наверное, не случайно...

— Давайте начнем с того, что фестиваль прежде всего нужен самим журналистам. Что может быть лучше за заинтересованного общения в неформальной обстановке? Возможность перенять опыт у зубров журналистики тоже дорогого стоит, для небольших редакций она вообще уникальна. Нам приятно, что фестивали прессы в Магнитке проходят регулярно. Санаторий «Юбилейный» для проведения такого рода мероприятий — оптимальная площадка. Для нас в организационном плане сегодня уже не проблема собрать в одном месте несколько сотен человек, создать идеальные условия для работы и отдыха. Все, что уже побывало здесь в прошлые годы, думаю, со мной согласится.

— Насколько важен фестиваль для формирования положительного имиджа компании?

— Знаете, имиджевая составляющая — важный аспект, конечно. (Улыбается). Но ММК в нашей стране и далеко за ее пределами и без того известен как флагман отрасли. Уверен, не нуждается в представлениях и его руководитель — Виктор Рашинов, тем более для журналистов Южного Урала. Последние годы так насыщены информационными поводами, связанными с деятельностью компании, что о Магнитке пишут и говорят во всем мире. Взять хотя бы текущий год. Это и встреча Виктора Филипповича с президентом России Владимиром Путиным, и вы-



ход на IPO, и победа хоккеистов «Металлурга» в чемпионате страны, и заключение контракта о строительстве завода в Турции, и открытие Ледового дворца, и многое другое. Мы проводим регулярный мониторинг. Статей и упоминаний об ОАО «ММК» только за месяц под тысячу.

— Власть обычно не обходит вниманием форумы прессы. И в этот раз на самом высоком уровне будет представлено руководство области и города...

— А куда же власть без прессы? В отличие от недавних времен, мир сегодня открыт, информационное пространство фактически безгранично. Поэтому исполнительная и законодательная власть стараются шагнуть в ногу со временем. В конечном итоге, читатели, слушатели и зрители получают объективную информацию из газет, телевидения и радио. Все же отсутствие они вынуждены кормиться сплетнями и слухами. Последнее, уверен, не в интересах любой власти.

— В чем заключается интерес компании к медиа-бизнесу? Профильной эту деятельность никак не назовешь...

— А это с какой стороны посмотреть. (Улыбается). Я уже говорил о количестве информационных материалов о компании в СМИ. Хочу привести еще одну цифру: только официальный сайт

mmk.ru ежемесячно посещают более 70000 человек. Могу себе представить, что было бы, если наши потребители, партнеры, инвесторы не могли бы вовремя получать информацию об ММК. Представляю реакцию наших работников да и всех горожан на отсутствие в Магнитогорске полной информации о родном предприятии. Мы и в производстве металла стараемся быть первыми, и в области СМИ — те же стремления. Поэтому у нас шесть интернет-сайтов, самая влиятельная в городе газета с тиражом 80 тысяч экземпляров, самое рейтинговое городское телевидение, корпоративный журнал и две FM-радиостанции. А медиа-холдинг ММК, кстати, давно является кузницей кадров и для городских, и даже столичных СМИ.

— Рейтинги, которым обладают ММК, — не более чем цифры. Главное — насколько прессе доверяют...

— Журналистика является инструментом, с помощью которого можно решить много задач. Возьмем те же выборы. Когда на выборах за руководителей компании голосуют более 80 процентов избирателей, это в какой-то степени и оценка медийной работы. Повторюсь, пресса в данном случае — лишь инструмент. Основная заслуга, конечно, принадлежит 60-тысячному коллективу ОАО «ММК». Не было бы успехов на промплощадке — не о чем было бы писать.

— Если в целом говорить о современной прессе, насколько она оправдывает ожидания?

— Я бы не хотел делить прессу на хорошую или плохую. У каждой своя аудитория. Конечно, плохо, что некоторые средства массовой информации завоевывают популярность только на негативе. Мы же в свою очередь открыты для всех, но нам больше импонируют такие серьезные издания как «Российская газета», «Ведомости», «Коммерсант», «Независимая газета», «Новые известия» и другие, которые дают только объективную и достоверную информацию. Профессионалы высшей пробы никогда не пройдут мимо серьезных информационных поводов, в прямом смысле в очереди стоят, чтобы, например, взять интервью у председателя совета директоров ОАО «ММК». При этом, естественно, каждый рассчитывает на эксклюзив. Но, к сожалению, плотный график не всегда позволяет Виктору Филипповичу общаться с журналистами, как им хотелось бы. Поэтому случается так, что некоторые комментарии даем мы с госпожой Азовцевой, и это, кстати, входит в наши функциональные обязанности. (Улыбается). При этом не скрывая, нам действительно приятно, что мы находимся в первой десятке рейтинга пресс-служб ведущих предприятий России, таких как Газпром, РАО

«ЕЭС», Сбербанк, Внешторгбанк, нефтяные компании. А рейтинги составляют независимые эксперты.

— Если вернуться к состоянию местной прессы, какие проблемы вы бы отметили?

— Нельзя не отметить возросший уровень городской и региональной прессы. Я не беру во внимание бесплатные рекламные листки, которыми засоряют наши подъезды. Но главная проблема, наверное, та же, что и в других сферах — нехватка квалифицированных кадров. Вырастить толкового журналиста — дело не одного дня и даже не одного года. Стараемся плотно работать с МаГУ и его ректором Валентином Романовым, отбираем лучших из лучших с профильных факультетов, приглашаем их на практику и стажировку. Кстати, те ребята, с которыми общаемся, думающие, одержимые, способные. За ними будущее журналистики Магнитки!

— Что бы вы пожелали участникам фестиваля?

— Подотворной работы в течение двух дней, жарких дискуссий с мэтрами журналистики, и, конечно же, творческого вдохновения. Я желаю также им ярких публикаций и больших гонораров.

Беседовал
ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ,
СТАНИСЛАВ РУХМАЛЕВ.

Под председательством спикера

СОВЕЩАНИЕ

СПИКЕР Государственной Думы РФ и лидер партии «Единая Россия» Борис Грызлов проведет 5 июня в Челябинске окружное совещание по вопросам реализации основных положений очередного президентского послания к Федеральному собранию.

Также будет рассмотрен проект промышленного освоения севера Урала и Западной Сибири «Урал промышленный — Урал полновесный», сообщил председатель Законодательного собрания Челябинской области и секретарь челябинского регионального отделения «партии власти» Владимир Мякуш. По его словам, в совещании ожидается участие губернаторов и руководителей законодательных органов всех субъектов УрФО.

Ястребы

Выпустили когти

ВЗГЛЯД

РОССИЯ НА ПРОТЯЖЕНИИ всей истории вызвала чувство зависти со стороны соседей. Им были не по душе наши самостоятельность и самодостаточность. России чужого не нужно — у нее все есть.

Это обстоятельство больше всего «радует» капиталистический мир, особенно в условиях нехватки природных ресурсов. Не секрет, что США претендуют на мировое господство, и им не нужен сильный конкурент. И другие сильные миры сего — Евросоюз и Китай — заинтересованы в ослаблении России ради доступа к ее природным богатствам. Вся их «дружественность» не что иное как двуличие.

Америке по этой части нет равных. За провалы в Афганистане, Ираке и вероятную неудачу военной акции в Иране нужно как-то оправдаться перед своим народом. Лучший способ — найти внешнего врага. Повод найден веский: «умирающий большой» отказался от «дружеских пилюль», вылился благодаря своим лекарствам и начал жить собственным умом. Россия наращивает экономический потенциал и осуществляет социальную интеграцию. Надежды США на преждевременную кончину России не оправдались, что и вызывает панику у администрации Буша.

В одной из последних доктрин прямо сказано: США не потерпят появления соперника, равного себе, и будут делать все, чтоб его не было. С этой целью американское руководство сформулировало «российские угрозы»: антидемократизм и стремление к энергетическому шантажу в отношении остального мира. Заокеанские ястребы твердят, что природные ресурсы (прежде всего имея в виду российские) принадлежат всем. Американцы дают понять: они будут брать все, что нравится и сколько нужно, потому что не могут отказаться от высокого уровня потребления, а удовлетворить его за счет собственных ресурсов не могут. Это — политика войны.

Нам война не нужна. Мы готовы делиться ресурсами со всеми, но на выгодных для себя условиях. В процессе реформирования советской системы мы добровольно сдали позиции по многим направлениям. Излишнее доверие, слепота, а то и откровенная корысть отдельных групп обернулись предательством государственных интересов. Геополитические последствия печальны: мы попали в экономическую и финансовую зависимость от стран развитой демократии, которую с трудом преодолеваем. Примечательно, что в те годы мы соответствовали западным представлениям о демократии, а теперь наше руководство упрекают в недемократичности. Здоровые силы России больше не «открывают Америку»: сняли «розовые очки» и смотрят ясным взором. Недавно в Мюнхене российский президент Владимир Путин открытым текстом сказал, что есть кто в современном мире. До сих пор отечественная дипломатия была лишь слегка обеспокоена отдельными действиями Америки. Президент ясно дал понять: так, как раньше, мы вести себя не будем. Россия способна самостоятельно определять внешнюю и внутреннюю политику. Каждый защитит выбранный курс.

В дни прощания с первым президентом России лишний раз проявила мудрость Владимира Путина. Борис Ельцин оставил свой пост со словами прощания и наказом — «Берегите Россию». Тот факт, что он всенародно признал ошибки в процессе реформирования страны, позволяет по-другому взглянуть на личность Ельцина. На такое способен человек, обладающий истинной свободой духа. Показательно в этом смысле отпадение успешного с нарушением православных канон, которое заключалось в озвучивании его должности. Заслуга первого президента в том, что он — исключительный случай — добровольно оставил пост главы государства и передал власть офицеру, присягнувшему своему Отечеству.

Ельцина нет, но бывшие его соратники живут и здравствуют. Необходимо создать условия, при которых земля бы горела под ногами американских пособников. Коррупция, бравада «лучшим» богатством, насаждение антирусской культуры, подстрекательство к национализму, партийное приспособленчество ради карьеры — все это «наследие» недавних времен нам еще предстоит преодолеть. Каждый честный человек должен ответственно подойти к выборам 2007–2008 годов: выбрать преданных народу соратников Путина и достойного продолжателя его политики. До поры до времени уместно отказаться от мелких житейских забот, в противном случае завтра их может venire не быть. «Доброжелатели» России не дремлют.

АЛЕКСАНДР ДУРМАНЕНКО,
член партии «Единая Россия»

КОРОТКО

Наградили детей и педагогов

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ ГОРОДА Виктор Храмов поздравил учителя истории гимназии № 18 Зою Камневу и учителя математики школы № 8 Валентину Кархалеву с присуждением почетного звания «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Два наградных кубка также получил директор городского Центра детского технического творчества Александр Ефимов: на состоявшемся недавно чемпионате области по судомодельному спорту его воспитанники заняли два призовых места в командном зачете и первое — в личном. Всего судомодельщики привезли домой 11 кубков и 10 медалей за призовые места. А вечером стипендии от главы города получали одаренные дети и их педагоги.

Взрыв не страшен

«ЕВРАЗ» ГОТОВ ВЫКУПИТЬ у топ-менеджеров «Южурбасугля» 50 процентов компании и стать ее стопроцентным владельцем.

Этот пакет будет стоить «Евразу» 500–700 млн долларов, подсчитали эксперты. В результате аварии на шахте «Юбилейная» компании «Южурбасугль» 23 мая погибли 38 человек, еще один горяк скончался в субботу в больнице. В день аварии губернатор Кемеровской области Аман Тулеев пообещал добиваться отзыва лицензии «Южурбасугль» на добычу, «если не удастся сменить собственника компании».

Раскрась родной город

В СЕНТЯБРЕ В МАГНИТОГОРСКЕ в рамках Международного фестиваля современного искусства «Другая реальность» третий раз пройдет конкурс граффити-художников G-fest, который призван поддерживать молодежные движения и способствовать расширению культурных связей между Россией и странами СНГ.

Организаторы проекта — управление культуры администрации города и Магнитогорская картинная галерея приглашают творческие коллективы и самостоятельные граффити-художников из России и СНГ. Для участия в G-fest до 1 июля необходимо выслать заявку, где должно быть указано название команды, и творческий материал в электронном виде. На все вопросы ответят по телефону 8-3519-37-35-17, факсу 8-3519-37-04-86 или e-mail: gallery@magnitka.info.

Доверие — это то, чем надо дорожить, его потеря — самая большая угроза для серьезных газет, радио и телевидения.

ЯСЕН ЗАСУРСКИЙ, декан журфака МГУ

КОЗЫРНЫЙ ТУЗ В РУКАВЕ

Свою «выгоду» от ВТО мы уже получили

ПАРУ МЕСЯЦЕВ НАЗАД на сайте МИД замглавы дипломатического ведомства Андрей Денисов после очередного разочарования по поводу перспектив скорого вступления нашей страны во Всемирную торговую организацию сказал, что Россия — такая страна, которая и без ВТО вполне проживет.

А ныне снова слышны речи, что еще немного, еще чуть-чуть — и мы «там!» Заместитель директора департамента торговых переговоров Минэкономразвития Андрей Кушнеников полагает, что есть все возможности уже к августу утрясти последние условия вступления в ВТО, и через полгода Россия может стать полноправным членом этой организации. Примечательно, что его сообщение прозвучало на конференции «Малый и средний бизнес на пороге России в ВТО». Наш малый бизнес, который и сегодня трудно назвать процветающим, как преждекают аналитики, столкнется «на пороге» с особыми сложностями. Но тут же придется и многим другим. Торгово-промышленная палата считает, что по нормам и правилам ВТО готовы работать всего около десятой части российских предприятий. «Для большинства

российских экспортеров, — считает президент фонда «Новая Евразия» Андрей Кортунюк, — членство в ВТО мало что изменит. Другое дело — импорт. Тут изменения будут более чем значительными. Производители, работающие на внутренний рынок, уже проявляют беспокойство. Причем речь идет не только об автомобилестроении, электронике или авиационном, но о гораздо более широком спектре отраслей».

А наши чиновники, которые ведут переговоры, неустанно ублаживают заверениями, что в целом будет только польза. Одним из плюсов ВТО ее «почитатели» называют доступ к международному механизму справедливого решения коммерческих споров. Однако со временем в надежности этой перспективы заставляют хотя бы то, что у США давно нет никаких оснований на применение пресловутой поправки Джексона-Веника. Тем не менее они держат ее в резерве, и не исключено, что вытнут из рукава как последний аргумент при рассмотрении какой-либо жалобы с российской стороны. Недавно, кстати, опять поговорили о ней, причем США пообещали ее «прикончить». Но опять то ли благополучно забыли это сделать, то ли сделали вид, что за-

памятовали, чтобы при случае воспользоваться как козырным тузом. И вся справедливость...

Между тем одну очевидную «выгоду» от пока еще виртуальной организации мы уже давно получили: неуклонным ростом цен на энергоносители, на внутреннем рынке в соответствии с требованиями Запада об их повышении до уровня мировых, посадили на мель множество не приспособленных к рынку предприятий. Их, можно сказать, сбросили на взлет, когда они в новых условиях были еще как птенцы, только учившиеся летать, и один после того остались каляками навсегда, другие до сих пор не в состоянии расправить крылья по объективным причинам. Правительство провело кампанию по реструктуризации бюджетной задолженности предприятий. При этом глава Минэкономразвития Герман Греф не раз декларировал намерение поднять «колен перебарывающий» сектор экономики. Да только между намерениями и их воплощением пролегал дистанция огромного размера.

При обсуждении кабинетом министров трехлетнего прогноза социально-экономического развития Герман Греф отметил, что наш экспорт за первые три месяца нынешнего года увели-

чился только на 5,3 процента, а импорт — почти на 40. Причем ни для кого не секрет, что львиную долю экспорта составляет сырье, нашей машиностроительной продукции в мировом обороте — кот наплакал. «Но промедленный анализ», — бодро прокомментировал глава МЭРТ малоприятный факт, — позволяет рассчитывать на то, что в ближайшие годы произойдет замещение импортной продукции российскими товарами. И как это у него так ловко получается? Откуда взялись быстро замещению импорта собственным производством, если импорт уже не первый год растет бешеными темпами по всем позициям, а для вытеснения его российскими товарами не хватает «самой малости» — достаточного количества крепких конкурентоспособную продукцию, которой еще нужно создать экономические условия, чтобы она смогла пробиться на рынок через горы импорта. Финансово-экономический блок правительства особыми усилиями и достижениями по этой части никогда не отличался, а тут вдруг скорый приход «счастливой поры» приобщения в ВТО обещаю.

В середине мая в ЮУрГУ прошел традиционный форум предприятий оборонно-промышленного комплекса Челя-

бинской области, наличием и потенциалом которого определяется особое значение региона для России. Рациональная конверсия оборонных предприятий, как подчеркнул губернатор Петр Сурин в одном из докладов, при сохранении необходимых масштабов производства современных видов военной техники обеспечивает области место в числе регионов, служащих базой для развития высокотехнологичных и экспортно ориентированных производств. Однако эта отрасль с 1991 года стала испытывать последствия неуклонных реформ и к 1997 году находилась в полуразрушенном состоянии.

Ныне южноуральский ОПК специалисты оценивают как стабильно развивающуюся отрасль. Здесь значительно увеличился объем производства, в том числе за счет расширения выпуска «мирной» продукции, на долю которой сейчас приходится 60 процентов, а в дальнейшем намечен рост до 75 процентов. Но ведь эту продукцию предстоит еще суметь реализовать, что при засилье иностранного ввоза к нам совсем непросто. Правительство области совместно с руководством предприятий ОПК удалось добиться полного погашения многолетней задолженности по зарплате работникам оборонки. Тем не менее средний уровень зар-

платы и финансово-экономическое положение многих заводов оставляют желать лучшего. Кроме того, имеет место катастрофическое старение кадров: молодые станочники наперечет. А ведь предприятие оборонки — это сырьевой «актив» российских металлургов.

ММК в соответствии со своими стратегическими установками намерен наращивать поставки продукции на внутренний рынок с качественными характеристиками мирового уровня. Но надо, чтобы она была по средствам потребителям, в том числе и оборонщикам. А это зависит отнюдь не только от сырьевой политики металлургов, но и от «симпатий» правительственных чиновников к предприятиям областного ОПК больших долгов, накопленных за годы неуплаты государством собственных оборонзаказов, достаточно показателен. Это смахивает на скрытую экономическую подножку.

Ради чего же, спрашивается, очередной всплеск суеты по поводу ВТО? Если учесть, что Россия экспортирует главным образом ресурсы и оружие, которые не относятся к сфере регулирования ВТО, так у нее как будто нет экономических причин для срочного вступления в эту организацию. Может, это заколдованные куколдыды подобрали к грядущим парламентским и президентским выборам для претендентов на победу кнут и пряник в одном пакете?

АЛЕКСАНДР ЮДИН.